

# BLYSKAČ

hnedák, nar. 30. 3. 1953

**otec:** City (HUN)

**matka:** Bledule

**materský otec:** Gradivo (GER)

**stajňa:** Št. žrebčín Horné Motešice

**tréner:** František Hurban

**chovateľ:** ŠPÚ Motešice



Foto: archív Martina Cápa

**Prehľad kariéry:** 55 štartov, 10 víťazstiev, 23 umiestnení, zisk 140 050 Kčs, 700 Rub

## Prvý derby-víťaz odchovaný v Motešiciach

Žrebčín v Horných Motešiciach bol od 50. rokov minulého storočia dôležitým miestom na československej turfovej mape. Tradičný žltý dres s modrými náramkami ako prvý tím najlepším spôsobom zviditeľnil tmavý hnedák **BLYSKAČ**, víťaz Československého derby a klasickej „trojkoruny“ v sezóne 1956. Obaja jeho rodičia boli úzko spätí zo žrebčínom Napajedla. Víťaz maďarského St. Leger, Alagi Díj a Millenniumi Díj City bol jedným z najúspešnejších povojnových plemenníkov v Československu, splodil víťazov 21 klasických dostihov, vrátane legendárneho Masisa. Napajedliansku odchovankyňu Bledule po dostihovej kariére zakúpil Štátny žrebčín Horné Motešice a hneď jej prvá dcéra, Blyškačova pravá sestra Blava, vyhrala Veľkú jarnú cenu 1955 a umiestnila sa v ďalších klasikách. Blyškača pripravoval v pražskej Veľkej Chuchli legendárny František Hurban, pätnásť rokov „dvorný“ tréner žrebčína Motešice. Zveril ho mladému, vtedy len 23-ročnému

jazdcovi Františkovi Touškovi. Spolu dosiahli v klasickej sezóne 5 víťazstiev, vrátane všetkých položiek trojkoruny: vo Veľkej jarnej cene, v Československom derby a St. Leger. Derby, poznačené viacerými kolíziami súperov, vyhral Blyškač po výroku rozhodcov veľmi ľahko o šesť dĺžok. Nezbažil sa však nálepky akéhosi „jednookého kráľa medzi slepými“, keďže klasický ročník 1956 bol považovaný za jeden z tých slabších. Čiastočne to potvrdili aj výsledky na Medzinárodnom mítingu socialistických krajín v Prahe, kde Blyškač dosiahol „len“ na druhé miesto v Cene Budapešti. Na dráhe ostal až do siedmich rokov a absolvoval úctyhodných 55 štartov. Ako plemenník začínal v rodných Motešiciach, príliš sa však nepresadil. Jeho azda najlepším a istotne najpopulárnejším potomkom bol stípiar Kyb (z kobyly Kysuca), štvornásobný účastník Veľkej pardubickej (druhý v roku 1975).

**Top víťazstvá:** Veľká jarná cena, Čs. derby, St. Leger - t.j. klasická „trojkoruna“ (Praha, 1956).